

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN.
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con 60 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCIÓN Y RECREO
Y LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.
DOS PESETAS MES EN TODA ESPAÑA.
EN PROVINCIAS: TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ. 10 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MADRID.—FACTOR. NUM. 5

PERIÓDICO BIBLIOTECA
DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS SIN BIBLIOTECA EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta adminis-
tración y en las oficinas de la SOCIEDAD GEN-
ERAL DE ANUNCIOS, CARMÉN, 18, piso 1.
El importe de los recibos de suscripción se admite en parte al
pago de la edición que expende D. A. Romero, Capitanes, 10.

AÑO XXXVII. NÚM. 1011

MADRID, MIÉRCOLES 6 DE ENERO DE 1886

OFICINAS, FACTOR, 5.

SABAÑONES.

El jabón Bergmann, es el remedio más eficaz que se conoce contra los sabañones, y evitar que se abran cicatrías en las manos. Depósito para los pedidos de toda España: Periferia inglesa, Carrera de S. Jerónimo, 5. Precio de la pastilla: ptas. 4.50; 6 id. 8 pequetas.

Un periódico gratis. Véase 4.ª plana.

EDICIÓN DE LA MAÑANA DE HOY 6 DE ENERO

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:
PRESIDENCIA.—Real decreto suspendiendo las sesiones de las Cortes en la presente legislatura.
GRACIA Y JUSTICIA.—Los reales decretos que publicamos anoche.

PONENTE.—Los reales decretos de que damos cuenta en otro lugar, y las reales órdenes que sobre nombramientos de presidente y un vocal para el tribunal de oposiciones a varias cátedras vacantes en algunos institutos hemos publicado hace pocos días.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 5.
BOLSA. Fondos franceses: 3 por 100, 80.70; 4 por 100, 103.75 0/0. Fondos españoles, 4 por 100 exterior, 34.90 0/0; obligaciones de Cuba, 0.00 0/0.—Consolidados ingleses, 99 3/16.
Ultima hora: 4 por 100 exterior, 0.00 0/0; 0/0 amortizable, 0/0; obligaciones de Cuba, 0.00 0/0.
Londres, 5.

Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 33 3/8.

Paris, 5.
Los periódicos de esta tarde publican diferentes candidaturas más o menos verosímiles del nuevo ministerio.

Hasta este momento (8 noche) no se puede decir ninguna por segura. Lo único positivo es que los Sres. Coblet, Sadi-Carnot, y Sarrien formarán parte del nuevo ministerio.

El señor Freycinet ha continuado hasta ahora con buen éxito sus gestiones para formar un gabinete que cuente con mayoría en la Cámara.

Berlin, 5.
El Parlamento prusiano ha sido convocado para el 16 del corriente.

Paris, 5.
Según noticias de Atenas, se teme que la última circular del Sr. Delyanni, ministro de Negocios extranjeros de Grecia sea el preámbulo de una campaña diplomática, cuyas consecuencias inspiran viva inquietud.

La cuestión de Oriente está abierta como desde el primer día que surgió la insurrección de la Rumelia, temiéndose que Turquía salga al fin de su actitud pasiva.

La prensa no oculta la gravedad de las circunstancias, a juzgar por los despachos de Atenas.

Una colega consigna la siguiente frase del Sr. Castelar.

«¿Cuándo traemos la república?» preguntaba un republicano intransigente al elocuente tribuno.

«No siento impaciencia», contestó éste, «porque se por experiencia que no vale nada tener el Estado si no se tiene la sociedad.»

A una persona muy bien informada de las cosas que pasan entre los carlistas,

hemos oído decir anoche que muy en breve y por virtud de órdenes terminantes de D. Carlos, el periódico *El Siglo Futuro* se refundirá en *La Fe*, de cuya dirección se encargará el distinguido periodista y reputado autor dramático D. Valentín Gómez.

Este hecho, relacionado con ciertas actitudes adoptadas recientemente por *La Fe*, demuestra que la política batalladora é intransigente de *El Siglo Futuro* se halla en desgracia en el ánimo del pretendiente.

A las cinco de ayer tarde un grupo de obreros se presentó a las puertas del Ayuntamiento y del gobierno civil pidiendo trabajo.

El conde de Xiquena, que se hallaba en el ministerio de la Gobernación, fué avisado, é inmediatamente se personó en su despacho é invitó a los obreros a que disolvieran el grupo, en la seguridad de que sería atendida su reclamación. Así lo hicieron.

Se encuentra gravemente enfermo el vicario general de la diócesis de Barcelona, D. Felipe Vergés.

En la semana próxima se reunirá la junta directiva del partido Democrático-progresista para empezar los trabajos que han de preceder á la celebración de la asamblea del partido.

La cuestión de conducta del partido, especialmente en la lucha electoral que se prepara, y si debe ó no acudir á las urnas los elementos republicanos, será uno de los principales puntos que se discutan en la asamblea.

La junta central, no se ocupará de este asunto, por el temor de que surja una profunda escisión entre los jefes, cuyas opiniones distintas son bien conocidas; pero antes de comparecer ante los representantes de provincias, tendrán que resolver sobre esta cuestión para dar á conocer su criterio.

El Siglo Futuro critica anoche acerbamente el notable y elocuentísimo sermón predicado hace unos cuantos días por el auditor de la Rota, Sr. Zunzunegui.

El ensañamiento de *El Siglo Futuro* contra uno de los predicadores más ilustres de España, como lo es sin disputa el Sr. Zunzunegui, lo explicaban anoche algunos católicos recordando que el respetable auditor de la Rota no ha figurado ni figura en las filas carlistas.

Según telegrama recibido en el ministerio de Ultramar, la exportación azucarera habida en la isla de Cuba, durante las dos últimas semanas ascendió á 6.819.388 kilogramos de azúcar seco, y á 223.607 de azúcar húmedo, que fueron cotizados respectivamente á 6 y 1/2 reales la arroba del primero, y á precio nominal el segundo.

Anoche celebró su acostumbrada sesión la real Academia de Ciencias Morales y Políticas, presidida por el Sr. Vasmonde.

Después de aprobarse el acta de la junta anterior, de la pública sesión de instituto y de la de Hacienda, se repartieron para su examen varias obras entre los señores académicos.

El Sr. Colmeiro presentó un trabajo del correspondiente Sr. Garipolos, que trata de los esfuerzos hechos por los griegos para conservar su independencia bajo la dominación turca, y dió idea de su contenido.

El Sr. Figueroa leyó un curioso informe sobre los trabajos económicos y estadísticos de D. Manuel del Pino, en Río Janeiro y Buenos Aires, que fué oído por la corporación con mucho gusto, indicando algún señor académico que quizá sería conveniente nombrar á dicho autor correspondiente de la Academia en aquellas apartadas regiones, siguiendo, al efectuarlo así, los trámites que marca el reglamento.

Y finalmente, el Sr. Jalon comenzó la lectura de un interesante estudio sobre las habitaciones de las clases pobres y se levantó la sesión.

En cumplimiento de una de las cláusulas del testamento del duque de la Torre, su hijo D. Leopoldo ha dirigido al excelentísimo señor director general de artillería, la siguiente carta:

«Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: Cumpliendo un sagrado deber, me tomo la libertad de dirigirme á usted.

Mi difunto padre el general Serrano (Q. E. G. E.) dejó encargado en su testamento que la espada que llevó á la campaña de África D. Leopoldo O'Donnell, y que recibió de mano de este ilustre caudillo, pase á conmemorar en el museo de Artillería los gloriosos hechos del primer duque de Tetuan.

Con ese acero, al que mi antepasado padre profesaba gran veneración, hizo la última campaña en que tomó parte.

Cumpla la voluntad de mi inolvidable padre poniéndola á la disposición de Vd.; y rogándole se sirva designarme hora para entregársela, me ofrezco de Vd. atento y seguro servidor, Q. B. S. M.—*Leopoldo Serrano.*»

Los aspirantes á la plaza de profesor de número de la Escuela de Música y Declamación, vacante por prematura defunción del sobresaliente pianista Sr. Power, han verificado ya los ejercicios tercero y cuarto de las oposiciones á esta plaza.

En el primero de ambos, y ante escogida y numerosísimo concurso de espectadores, han ejecutado, cada cual con la destreza que le es propia, y con el estudio que á ello han dedicado, el Sr. Trago, una fantasía de Schubert y un estudio de Rubinstein, una sonata de Weber y una fuga de Bach, por el Sr. Monge; un scherzo de Chopin y una sonata de Beethoven, por el Sr. Jimenez Delgado, y finalmente, el Sr. Guervos, una polonesa, de Chopin y una fuga, de Mendelssohn.

El segundo ejercicio, verificado por los mismos opositores, ha consistido en dar lección á dos alumnos, uno sin conocimientos de piano y otro con ellos, haciéndoles las observaciones que creían oportunas.

Mañana, jueves, continuarán los ejercicios. El tribunal ha estado compuesto de los señores Arrieta, presidente; conde de San Rafael de Lujan, Esperanza, Jimeno de Lerma, Mendizabal, Aranguren y Zabala, vocales; y secretario, el de la escuela, Sr. Mata.

Correo de teatros: Encarcelándose enferma el eminente tenor Sr. Goyarre, no podrá cantar esta noche *Luzca de Boyer*, según estaba anunciado.

La empresa ha rogado al tenor Stagno, cantante otra vez *El Barbero de Sevilla*, y el distinguido artista, en obsequio de la empresa y de los abonados, ha accedido á ello, como

igualmente sus dignos compañeros, que recibirán los aplausos del público por la brillante interpretación que dan á la bellísima ópera de Rossini.

Esta noche se repetirán en la Alhambra los bailes coreados que con tanto éxito se inauguraron en el baile anterior.

De acuerdo con el señor ministro de la Gobernación, el Sr. Aguilera, director de Establecimientos penales, lleva muy adelantados los trabajos para dar cumplimiento al artículo del Código penal, según el cual las penas de prisión correccional se han de extinguir en las cárceles de Audiencia. Con este objeto el Sr. Aguilera ha dirigido una circular á los gobernadores de las provincias y á los presidentes de las Audiencias de lo criminal, para que informen sobre las cárceles de sus provincias y distritos que mejores condiciones reúnan para el propósito indicado.

El proyecto ofrece muchas é indiscutibles ventajas, entre ellas, y á parte de cumplir el precepto legal, la de evitar que siendo como son los condenados á la indicada pena reos de delitos leves, se confundan en los presidios con los mayores criminales, contagiándose y convirtiéndose en émulos de estos, en vez de mejorarse. Además, así se logrará descargar de gente los presidios en donde hoy se albergan por punto general bastante mayor número del que pueden contener.

La Tienda-Asilo establecida en la calle de Jorge-Juan continúa dando excelentes resultados. En los últimos días se han vendido en la misma sobre 3200 raciones cada uno.

Por la dirección de Penales se han dado las órdenes más terminantes para que pronto como termine la enfermedad variolosa existente en el presidio de Alcalá, salgan del mismo con destino á las cárceles que les correspondan, los penados mayores de 20 años que allí existen, puesto que sólo deben ser destinados á Alcalá los menores de dicha edad.

La marquesa de Najera ha regalado á la infanta doña Eulalia un precioso abanico, como modesta ofrenda, con motivo del casamiento de aquella augusta señora.

Sucesos de ayer: En la Cuesta de los Desamparados, mordió un perro á una mujer cansándola una herida en el brazo izquierdo, muy curada en la casa de socorro.

En la calle de Preciados, fué atropellada por un coche del tranvía una mujer, causándole una contusión en el costado derecho.

Tres individuos riñeron en la calle de Mira el Rio Alta, resultando dos de ellos con varias heridas en la cabeza.

Dos sujetos promovieron una cuestión en la calle del Labrador, resultando uno de ellos con una herida grave en la cabeza á consecuencia de un palo que le dió su adversario.

El herido fué conducido á la casa de socorro y el agresor fué preso.

La Tienda-Asilo que se trata de establecer en el barrio de Chamberí en la Gloria de la iglesia está acabándose de construir y se instalará en condiciones idénticas á las de la primitiva. Los vecinos del barrio han celebrado una reunión con

objeto de abrir entre ellos una suscripción para los gastos de aquella, habiéndose inscrito el médico Sr. Utrilla por 4000 reales. El 15 del actual probablemente se inaugurará el nuevo establecimiento, al cuyo efecto lleva los trabajos con toda actividad el Sr. Pinillos, nombrado inspector de los mismos.

En la ronda de Atocha, frente á la estación del Mediodía, se comenzarán muy pronto las obras para otra Tienda-Asilo.

En Algeciras se registraron ayer tres invasiones del cólera.

En Marbella y Huelva no ocurrió novedad.

En la villa de Dalías (Almería) fué ayer sorprendida una fábrica de moneda falsa, siendo capturados los autores y entregados á los tribunales de justicia.

Los utensilios de fabricación y varias monedas también cayeron en poder de la justicia.

Ayer comunicaron de Saimanica, que en Vitigudino existían 12 atacados de días anteriores; todos, excepto uno, han entrado en el período de convalecencia.

Uno que estaba grave falleció la noche anterior.

La autoridad local, la junta de sanidad y facultativos llenan de una manera elavandisima su misión, tomando medidas energéticas para extinguir los focos.

El espíritu público sigue levantado.

En las últimas 24 horas no ocurrió invasión alguna.

Ayer Hovió en San Sebastián.

Muy en breve se modificará la hora de salida de trenes de la línea de Tarragona á Lérida, con objeto de que uno de ellos enlace diariamente con el tren que sale de Barcelona para esta corte.

En la mañana de ayer se fugaron del penal de Tarragona por el tejado del pabellón de talleres, donde estaban haciendo algunas reparaciones, los confinados Ramon Seuma Puig y Sotero Tallada Mingot.

Bolsin de anoche

Cuatro perpetuo:
Contado, 33.95.
Fin de mes, 33.90.
En firme, 00.00.
Próximo, 00.00.
Esterior, 00.00.
Operaciones:
Barcelona, interior, 33.80.
Esterior, 33.65.
Paris (oficial), 34.90.
Idem (particular), 00.00.
Londres (oficial), 33.67.
Idem (particular), 00.00.

EDICIÓN DE LA TARDE DE HOY 6 DE ENERO

La Agencia Fabra nos ha trasmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 5.
Los periódicos alemanes acusan á los ing.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

barón! Y riéndose:—«Sí, pero el coronel les ha sorprendido esta noche y ha matado á Langlade.—Muerto!—Justo, de un tiro de revolver.—¡Diablo, ellos no se reirán!—¡Pero y la baronesa!—Ha partido.»
Y acordándose de aquella Diana á quien tanto había amado, y á la cual compadecía aun, á pesar de su cólera:
—No prosiguió,—yo no he matado á esa niña, á quien he dejado seducir... Yo no hubiera podido... Y no obstante, esta misma tarde, no era ella aun tierna y amable para mí, en el momento de mi partida? ¡Qué! ¿os vais, Cristiani! Volved pronto al menos; yo no puedo vivir lejos de vos... y me besó cariñosamente. ¡Ah! ¡todos los criminales son tontos! ¡Yo parto! decimos; pero luego se vuelve, se sorprende y se mata. ¡Ahora he la pérdida á la baronesa, perdida para siempre, pues su padre será implacable...! No le resta más que el convento. ¡Hermana de la Caridad la reina de las coquetitas! Decididamente, no se reirán... y he hecho muy bien.
A esta tercera aprobación de la terrible venganza que había ejecutado, el coronel sacó un cigarro de su petaca, le encendió y se puso á fumar, prestando atención á las idas y venidas de Jamina y de la segunda camarera, que en una pieza inmediata, opuesta al cuarto de dormir, lo preparaban todo para el viaje de la esposa adúltera.
Mientras esto pasaba en el hotel Stein-Steiner, Valentín, obedeciendo á su amo, había salido á la calle, hallando un fiacre en la esquina de la calle Real.
—¡A la prefectura de policía!—dijo al cochero, montando en el carruaje.—Desempedrad el camino y tendréis diez francos para beber.
El cochero, animado por esta promesa extraordinaria, lanzó su caballo á escape, y diez minutos después se paró en la plaza Dauphine, delante de la administración que vigila constantemente por la seguridad de los habitantes de la gran ciudad.
Un agente estaba de guardia á la entrada de la escalera.
—¿He aquí una carta para el señor prefecto de policía,—le dijo Valentín,—¿podéis hacerla pasar inmediatamente?
—No, es imposible á esta hora.
—No obstante, es preciso: soy el ayuda de cámara del baron Stein-Steiner, agregado militar á la embajada de Austria, y es el quien me envía. Mi amo, según parece, acaba de matar á un hombre.
Estas palabras decidieron al agente á introducir á Valentín enseguida á la presencia del oficial de paz de guardia aquella noche.
Así que éste hizo repetir á Valentín lo que había dicho al agente, repuso:
—¿Teneis una carta para el señor prefecto?
—Sí, señor,—respondió Valentín,—vedla.
—Dadme la.
Había habido aquella noche un gran baile en casa del rico banquero Isaac Schumberg, al cual había asistido el prefecto, y acababa de llegar minutos antes que el ayuda de cámara del coronel.
El oficial de paz se dirigió á la habitación del alto funcionario, y acto seguido el prefecto

de policía tuvo conocimiento de la misiva que le enviaba el coronel Stein-Steiner.
Este conocía al prefecto hacia mucho tiempo.
Su carta era muy laconica, pero de una claridad que obligaba á tomar disposiciones inmediatas.
«Mi querido prefecto, seabo de cometer un homicidio, ma'ando en mi casa al amante de mi mujer, y espero á aquel de vuestros agentes que tenga la obligación de actuar inmediatamente en este caso.»
»Vuestro desgraciado amigo,
BARON KARL STEIN-STEINER.»
Así que se hizo cargo de las precedentes líneas, el prefecto dió las órdenes necesarias, y el coche de Valentín no tardó en dejar á gran velocidad la plaza Dauphine, llevando al ayuda de cámara del baron y agente de policía.
—A la comisaría de policía del Fombourg-Saint-Honore,—había dicho este último, antes de subir al coche con Valentín.
Llegaron allí, y despertado por el agente el comisario de policía les siguió.
También se llamó á un médico que habitaba la casa de enfrente, al secretario del comisario, un segundo agente y los cinco, se marcharon al hotel Stein-Steiner, á donde Valentín les introdujo enseguida.
Algunos minutos después, entrando en el gabinete tocador de Diana, del cual no se había separado el coronel, decía aquel á su amo:
—Las personas que el señor baron me ha encargado avisar están aquí.
Y con un gesto señalaba el salon perteneciente á las habitaciones particulares del baron, en el cual, el médico, el comisario y los dos agentes habian entrado algunos segundos después.
—Muy bien, que vengan,—respondió Karl levantándose.
Valentín abrió la puerta é introdujo al médico y al comisario.
Por orden de éste, los dos agentes y el secretario quedaron en la pieza inmediata.
El baron hizo una señal y Valentín se retiró. Cuando se halló á solas con el médico y el comisario, el coronel les dijo:
—Os doy gracias por haber venido tan pronto, caballeros.
El comisario era un hombre de unos cincuenta años, pequeño, pálido, el aire un poco delicado, atemperado por una vivacidad de mirada llena de malicia y de penetración.
Tenia á la vez algo de zorro y de funcionario el aspecto de aquel hombre; era delgado, de cara expresiva, de modesta mirada, pero severa; y un espíritu metódico, del cual dió pruebas inmediatas, contestando:
—Nosotros no hemos hecho más que cumplir con nuestro deber; pero perdonad; es el baron de Stein-Steiner, agregado militar á la embajada austriaca, al cual tengo el honor de hablar!
—Sí, señor.
—Muy bien,—dice el hombrecillo, y volviéndose al compañero, le presentó en estos términos, al marido de Diana:

«Pero menos para Mr. de Langlade que para cualquier otro,—dijo la segunda.
—¿Y por qué?
—¿Creéis acaso que es la vez primera que besa á la baronesa? ¿Ignoráis que es su amante?
—¡Pardiez! ¿Y quién no lo sabe?
Stein-Steiner no lo sabía y lo había oido todo.
Ansioso por escuchar los elogios que á su juicio no podía todo el mundo menos de tributar á Diana, desde que se levantó el telon, se habia colocado instintivamente detrás de las dos solteronas y no se le habia escapado ni una sola palabra de cuantas habian dicho.
Era el efecto de un rayo.
Haciendo un esfuerzo supremo para no es triangular á las dos harpias, logró contenerse y se alejó de ellas, tambaleándose como un borracho.
No dudaba aun de su esposa, pero le parecia que habia recibido una puñalada en el corazón.
Hallando otro asiento vacío á algunos pasos de distancia, se dejó caer en él para no apartar un segundo su vista de Diana y de Raul, entre quienes, y merced á las palabras que habia oido un minuto antes, creyó notar repetidas muestras de inteligencia.
El hombre que se abraza entre las llamas de un incendio, no sufre más horriblemente que sufría el baron al preguntarse:
—¿Si será verdad?
—A pocos pasos de distancia otro desdichado sufría las mismas torturas, Enrique de Serran, más pálido que la cera y en cuyas miradas brillaba todo el fuego de los celos.
Conociendo que no podia seguir dominándose, el baron se retiró á sus habitaciones.
Nadie notó su ausencia, y la misma Diana no se apercibió de ella hasta el momento del ocullion.
Eran entonces las cuatro de la mañana.
La ausencia del coronel no tenia nada de extraño y la superior de la orden del Louton, debia estar muy distraida todo el resto de la noche.
Ya era muy de día cuando los últimos convidados salieron del hotel Stein-Steiner.
A medida que disminuía el ruido de la fiesta, el coronel iba recorriendo la calma, y cuando el último coche se alejaba de su morada, se habia dormido por completo.
Había llorado mucho, y las lágrimas habian calmado su irritación, si no su dolor.
Después de recobrar la facultad de pensar, de analizar, habia terminado por decirse:
—¡Si Diana es suya, necesito la vida de ese hombre!»

XI.

Un recurso antiguo.

Para que un marido en la situación en que se encontraba aun la víspera del coronel, antes de oír las murmuraciones de las parientas de la marquesa de Puy-Gaillard, pase bruscamente á la estimación y de la confianza más

absoluta á las dudas más crueles, hace falta algo más que una conversación sorprendida, así sea tan rotunda y categórica como la vida por el baron Stein-Steiner.
Desde el momento en que pudo coordinar sus ideas se entregó á un examen detenido de cuantos hechos y detalles recordaba, y que pudiesen tener relación con la especie de proceso que en su cabeza instruíra; y el resultado del proceso fué tal, que se sintió dominado por la necesidad imperiosa, irresistible de saber toda la verdad, por terrible y dolorosa que fuese.
¿Habrían profanado su idolo?
Si así era, ¿podia existir crimen mayor?
Para Stein-Steiner lo era tal, que solo con la muerte podia castigarse al culpable.
—Lo mataré,—se repeta.—Si es su amante, lo mataré.
Cuando hemos hablado de las habitaciones de Diana, omitimos voluntariamente la descripción de cierta puertecilla secreta que se hallaba en su tocador.
Estando destinada esta puertecilla á llenar las funciones de un accesorio importante en el drama que tratamos, no estará demás que digamos sobre ella dos palabras.
Ocultá por la tapicería, dicha puerta conducía por un pasillo estrecho, de un lado á las cocinas del hotel, y del otro á una habitación para un criado.
En las cocinas habia una puerta que salía al jardín, precisamente por debajo de la escalera de piedra que conducía al balcón corrido de las habitaciones de la baronesa.
Esto establecía entre el tocador de Diana y la puerta del jardín que daba á la Avenida Ga. briel una comunicación directa.
Y resultaba que un visitador nocturno que contase con el auxilio de Francine, podia penetrar hasta el tocador de Diana sin ser visto de nadie.
Mad. Stein-Steiner, por culto y por consideración á su propia belleza, no podia menos de prolongar muy mucho su reposo al día siguiente de un baile.
Conociendo las costumbres de Diana, el coronel tuvo todo el tiempo necesario para componer su rostro y preparar la ejecución del plan que se habia trazado.
Recurso antiguo, pero de éxito casi seguro; se trataba, por el baron, de fingir un viaje, y de volverse la misma noche á vigilar á su mujer, y á convencerse por sí propio de que las palabras de las parientas de la marquesa de Puy-Gaillard, eran verdad, ó eran el fruto de una miserable calumnia.
Ordinariamente, se comía á las siete en casa del baron.
A las cinco, en el momento en que Diana, acabada de levantarse, se dejaba peinar por su camarista, Stein-Steiner hizo preguntar á su mujer si no podria comer á las seis.
Aceptada la proposición, Diana y su marido, se sentaron á la mesa, á la hora indicada.
—¿Habiais adivinado, amigo mio, que hoy tendria más apetito que de costumbre?
—No, mi querida Diana,—respondió sonriendo el coronel,—confieso que no habia pensado en ello; si os he rogado que adelantara,

ses de manejo para separar a Alemania de la alianza con Rusia. Paris, 6. Esta mañana no estaba completada todavía la formación del nuevo gabinete. Se sabe que el Sr. Freycinet conservará decididamente la cartera de Negocios extranjeros.

(Francia) ha entendido hace pocos días en una ruidosa causa, cuyo relato parece un cuento de Boccaccio. Una joven, llamada Maria Nandy, esposa de un tal Raymond, se había escapado de la casa conyugal; y para ocultarse á las pesquisas de su marido vistió el traje de campesino...

de ese rey que ha regido los destinos de nuestra invicta nación. Rendimos esta muestra de respeto cívico en nuestras columnas de honor al jefe del Estado que acaba de fenecer. Envolvamos con esta sincera expresión de luto el acento cortés y respetuoso de nuestra atención á la ilustre señora que llora su desgracia y su viudez en el regio alcazar.

cuatro centros un magnifico escudo de España y las cruces de las órdenes de Santiago, Calatrava y Montesa. Cuatro coronas de siemprevivas pendían tambien de las cuatro esquinas de tumulo. Sobre un cojin, en la parte alta, estaban colocados todos los atributos reales.

Esta noche hay una reunion de confianza en casa de los señores de Laiglesia. La señora duquesa viuda de Bailen recibirá á las personas de su amistad los jueves por la tarde.

LONDRES, 6.

El marqués de Salisbury ha dirigido una circular á sus correligionarios, de la cual resulta que el Parlamento inglés se reunirá el día 12 del corriente para la elección de presidente y la prestación de juramento...

GRAN ALMACEN DE MANTAS Y COLCHAS.

Ha cerrado el Banco de España su ejercicio de 1888 con existencia metálica de 161.419.780 pesetas, de cuya suma 62.279.100 lucen en la Caja central...

MEJICO, 22 de diciembre.

Esta mañana se celebraron en la iglesia de las Profesas solemnes honras fúnebres por el rey D. Alfonso: ofició el obispo de Querétaro, Sr. Camacho, y asistió todo el cuerpo diplomático...

CALCUTA, 6.

Segun las últimas noticias de Birmania, aumentan considerablemente las partidas armadas en aquel país.

SEGUROS DE FUEGO.

Mañana empezará á verse en la audiencia de Carmona la causa instruida en Cazalla contra Ramon Pizarro, por asesinato del juez municipal del Puerto.

DE UN PERIÓDICO DE MÁLAGA.

«Se dice que ha sido detenido en Loja un empleado de correos por atribuírsele la sustracción de dos pliegos con valores declarados de 2800 pesetas uno y de 128 otro, al encargado de la ambulancia de Madrid á Málaga en Bobadilla.»

TIENE ENTENDIDO UN PERIÓDICO DE BARCELONA.

que se están circulando las órdenes necesarias mandando que desde el día 15 del actual se considere forzosa la admisión de monedas del sistema decimal en aquella provincia.

DICE EL ECO DE SAN SEBASTIÁN.

periódico independiente: «Varios conocidos personajes carlistas recorren estos días los valles de Oyarzun y del Bidassoa. Estos viajes se nos aseguran relacionados con trabajos preliminares para las próximas elecciones de diputados á Cortes.»

DE GILJON NOS ESCRIBEN CON FECHA 2.

«Hoy se han celebrado en nuestra iglesia parroquial suntuosas honras fúnebres á la memoria de S. M. el rey D. Alfonso XII (q. e. g. e.) Brillante y conmovedor estuvo este solemne acto, en el cual se han visto representadas las clases todas de nuestra sociedad, la corporación popular y las autoridades civiles y militares.»

HAN FALLECIDO.

En Málaga, el interventor de aquella Aduana Sr. D. Antonio Sassot.

DE UN PERIÓDICO DE SEVILLA REFIERE EL SIGUIENTE SUCESO:

«El domingo llegó un hombre á uno de los parroquianos del nuevo café de la Campana y le propuso entregarse una carta á un rico banquero de esta ciudad, prometiéndole si tal hacia darle 2000 duros ó sea la mitad de la suma que aquel le entregaría despues de leída la carta.»

CON MOTIVO DE LA AGRESION DE QUE EN UNA CASA DE LA CALLE DE LA ESCALINATA FUE VICTIMA UN ARTISTA ITALIANO.

se encuentran presos dos de los siete detenidos en el lugar del suceso. Parece resultar que el agresor no habia sido el designado por el herido, ó sea el Valle Madridano, sino otro que mantenía relaciones amorosas con una de las mujeres que en la casa vivían.

DICE UN PERIÓDICO BILBAINO.

que entre las pinturas devoradas por el fuego en el palacio de la diputación de Guipuzcoá, se cuenta un magnifico retrato, obra del insigne D. Vicente Lopez, del sabio autor del alfabeto de la lengua primitiva de España y del mundo primitivo D. Juan Bautista de Erro.

EN FORMA CLARA, SENCILLA Y FÁCIL EXPOSUO ANOCHE EN EL ATENEO EL SR. IÑIGUEZ LAS VENTAJAS DEL PROCEDIMIENTO DE LAGONT.

adoptado ya en varios países para la enseñanza de los obreros y niños, en los difíciles y utilísimos problemas de la geometría.

HA ENTRADO Á FORMAR PARTE DE LA REDACCION DE EL PROGRESO EL CONOCIDO PERIODISTA SR. GINARD DE LA ROSA.

Esta noche habrá reunion politica en casa del Sr. Romero Robledo.

EL TRIBUNAL DE CORRECCION DE TOLOSA

se ha reunido para juzgar á un individuo de la parroquia de San Francisco á quien dijo: «Prenada usted á este hombre.» El aludido sacó una pistola para hacer fuego sobre él; pero se interrumpió valientemente el municipal rodando los dos por el suelo.

LA COLONIA ESPAÑOLA, IMPORTANTE PERIÓDICO DE MONTEVIDEO, ESTAMPA A LA CABEZA DE SUS COLUMNAS LAS SIGUIENTES LINEAS:

«El rey de España Alfonso XII ha muerto. Su existencia, trunca por el destino en la flor de la edad, ha sido asaz agitada y cimerosa. Meció su cuna una corona secular y gloriosa; aspiró el borseas del destierro, vio brillar como ráfaga radiosa la felicidad en el trono de sus mayores; los gozes de la familia, de la paternidad, circundaron el regio hogar.»

EN EL CENTRO DE LA NAVE, CUBIERTO DE TERCIPELO NEGRO Y ADORNADO CON FLORES DE LIS Y GUINALDES DE SIEMPREVIVAS.

En los cuatro centros un magnifico escudo de España y las cruces de las órdenes de Santiago, Calatrava y Montesa. Cuatro coronas de siemprevivas pendían tambien de las cuatro esquinas de tumulo.

DE UN PERIÓDICO DE MÁLAGA.

«Se dice que ha sido detenido en Loja un empleado de correos por atribuírsele la sustracción de dos pliegos con valores declarados de 2800 pesetas uno y de 128 otro, al encargado de la ambulancia de Madrid á Málaga en Bobadilla.»

HA SALIDO PARA LA CORUÑA EL DIPUTADO Á CORTES D. LUCIANO PUGA.

Háblase de un posible viaje del Sr. Silvela á las provincias de Granada y Málaga. El viaje sería de propaganda política.

DE UN PERIÓDICO DE MÁLAGA.

«Se dice que ha sido detenido en Loja un empleado de correos por atribuírsele la sustracción de dos pliegos con valores declarados de 2800 pesetas uno y de 128 otro, al encargado de la ambulancia de Madrid á Málaga en Bobadilla.»

TIENE ENTENDIDO UN PERIÓDICO DE BARCELONA.

que se están circulando las órdenes necesarias mandando que desde el día 15 del actual se considere forzosa la admisión de monedas del sistema decimal en aquella provincia.

DICE EL ECO DE SAN SEBASTIÁN.

periódico independiente: «Varios conocidos personajes carlistas recorren estos días los valles de Oyarzun y del Bidassoa. Estos viajes se nos aseguran relacionados con trabajos preliminares para las próximas elecciones de diputados á Cortes.»

DE GILJON NOS ESCRIBEN CON FECHA 2.

«Hoy se han celebrado en nuestra iglesia parroquial suntuosas honras fúnebres á la memoria de S. M. el rey D. Alfonso XII (q. e. g. e.) Brillante y conmovedor estuvo este solemne acto, en el cual se han visto representadas las clases todas de nuestra sociedad, la corporación popular y las autoridades civiles y militares.»

HAN FALLECIDO.

En Málaga, el interventor de aquella Aduana Sr. D. Antonio Sassot.

DE UN PERIÓDICO DE SEVILLA REFIERE EL SIGUIENTE SUCESO:

«El domingo llegó un hombre á uno de los parroquianos del nuevo café de la Campana y le propuso entregarse una carta á un rico banquero de esta ciudad, prometiéndole si tal hacia darle 2000 duros ó sea la mitad de la suma que aquel le entregaría despues de leída la carta.»

CON MOTIVO DE LA AGRESION DE QUE EN UNA CASA DE LA CALLE DE LA ESCALINATA FUE VICTIMA UN ARTISTA ITALIANO.

se encuentran presos dos de los siete detenidos en el lugar del suceso. Parece resultar que el agresor no habia sido el designado por el herido, ó sea el Valle Madridano, sino otro que mantenía relaciones amorosas con una de las mujeres que en la casa vivían.

DICE UN PERIÓDICO BILBAINO.

que entre las pinturas devoradas por el fuego en el palacio de la diputación de Guipuzcoá, se cuenta un magnifico retrato, obra del insigne D. Vicente Lopez, del sabio autor del alfabeto de la lengua primitiva de España y del mundo primitivo D. Juan Bautista de Erro.

EN FORMA CLARA, SENCILLA Y FÁCIL EXPOSUO ANOCHE EN EL ATENEO EL SR. IÑIGUEZ LAS VENTAJAS DEL PROCEDIMIENTO DE LAGONT.

adoptado ya en varios países para la enseñanza de los obreros y niños, en los difíciles y utilísimos problemas de la geometría.

HA ENTRADO Á FORMAR PARTE DE LA REDACCION DE EL PROGRESO EL CONOCIDO PERIODISTA SR. GINARD DE LA ROSA.

Esta noche habrá reunion politica en casa del Sr. Romero Robledo.

EL TRIBUNAL DE CORRECCION DE TOLOSA

se ha reunido para juzgar á un individuo de la parroquia de San Francisco á quien dijo: «Prenada usted á este hombre.» El aludido sacó una pistola para hacer fuego sobre él; pero se interrumpió valientemente el municipal rodando los dos por el suelo.

LA COLONIA ESPAÑOLA, IMPORTANTE PERIÓDICO DE MONTEVIDEO, ESTAMPA A LA CABEZA DE SUS COLUMNAS LAS SIGUIENTES LINEAS:

«El rey de España Alfonso XII ha muerto. Su existencia, trunca por el destino en la flor de la edad, ha sido asaz agitada y cimerosa. Meció su cuna una corona secular y gloriosa; aspiró el borseas del destierro, vio brillar como ráfaga radiosa la felicidad en el trono de sus mayores; los gozes de la familia, de la paternidad, circundaron el regio hogar.»

EN EL CENTRO DE LA NAVE, CUBIERTO DE TERCIPELO NEGRO Y ADORNADO CON FLORES DE LIS Y GUINALDES DE SIEMPREVIVAS.

En los cuatro centros un magnifico escudo de España y las cruces de las órdenes de Santiago, Calatrava y Montesa. Cuatro coronas de siemprevivas pendían tambien de las cuatro esquinas de tumulo.

DE UN PERIÓDICO DE MÁLAGA.

«Se dice que ha sido detenido en Loja un empleado de correos por atribuírsele la sustracción de dos pliegos con valores declarados de 2800 pesetas uno y de 128 otro, al encargado de la ambulancia de Madrid á Málaga en Bobadilla.»

HA SALIDO PARA LA CORUÑA EL DIPUTADO Á CORTES D. LUCIANO PUGA.

Háblase de un posible viaje del Sr. Silvela á las provincias de Granada y Málaga. El viaje sería de propaganda política.

DE UN PERIÓDICO DE MÁLAGA.

«Se dice que ha sido detenido en Loja un empleado de correos por atribuírsele la sustracción de dos pliegos con valores declarados de 2800 pesetas uno y de 128 otro, al encargado de la ambulancia de Madrid á Málaga en Bobadilla.»

TIENE ENTENDIDO UN PERIÓDICO DE BARCELONA.

que se están circulando las órdenes necesarias mandando que desde el día 15 del actual se considere forzosa la admisión de monedas del sistema decimal en aquella provincia.

DICE EL ECO DE SAN SEBASTIÁN.

periódico independiente: «Varios conocidos personajes carlistas recorren estos días los valles de Oyarzun y del Bidassoa. Estos viajes se nos aseguran relacionados con trabajos preliminares para las próximas elecciones de diputados á Cortes.»

DE GILJON NOS ESCRIBEN CON FECHA 2.

«Hoy se han celebrado en nuestra iglesia parroquial suntuosas honras fúnebres á la memoria de S. M. el rey D. Alfonso XII (q. e. g. e.) Brillante y conmovedor estuvo este solemne acto, en el cual se han visto representadas las clases todas de nuestra sociedad, la corporación popular y las autoridades civiles y militares.»

HAN FALLECIDO.

En Málaga, el interventor de aquella Aduana Sr. D. Antonio Sassot.

DE UN PERIÓDICO DE SEVILLA REFIERE EL SIGUIENTE SUCESO:

«El domingo llegó un hombre á uno de los parroquianos del nuevo café de la Campana y le propuso entregarse una carta á un rico banquero de esta ciudad, prometiéndole si tal hacia darle 2000 duros ó sea la mitad de la suma que aquel le entregaría despues de leída la carta.»

CON MOTIVO DE LA AGRESION DE QUE EN UNA CASA DE LA CALLE DE LA ESCALINATA FUE VICTIMA UN ARTISTA ITALIANO.

se encuentran presos dos de los siete detenidos en el lugar del suceso. Parece resultar que el agresor no habia sido el designado por el herido, ó sea el Valle Madridano, sino otro que mantenía relaciones amorosas con una de las mujeres que en la casa vivían.

DICE UN PERIÓDICO BILBAINO.

que entre las pinturas devoradas por el fuego en el palacio de la diputación de Guipuzcoá, se cuenta un magnifico retrato, obra del insigne D. Vicente Lopez, del sabio autor del alfabeto de la lengua primitiva de España y del mundo primitivo D. Juan Bautista de Erro.

EN FORMA CLARA, SENCILLA Y FÁCIL EXPOSUO ANOCHE EN EL ATENEO EL SR. IÑIGUEZ LAS VENTAJAS DEL PROCEDIMIENTO DE LAGONT.

adoptado ya en varios países para la enseñanza de los obreros y niños, en los difíciles y utilísimos problemas de la geometría.

HA ENTRADO Á FORMAR PARTE DE LA REDACCION DE EL PROGRESO EL CONOCIDO PERIODISTA SR. GINARD DE LA ROSA.

Esta noche habrá reunion politica en casa del Sr. Romero Robledo.

EL TRIBUNAL DE CORRECCION DE TOLOSA

se ha reunido para juzgar á un individuo de la parroquia de San Francisco á quien dijo: «Prenada usted á este hombre.» El aludido sacó una pistola para hacer fuego sobre él; pero se interrumpió valientemente el municipal rodando los dos por el suelo.

LA COLONIA ESPAÑOLA, IMPORTANTE PERIÓDICO DE MONTEVIDEO, ESTAMPA A LA CABEZA DE SUS COLUMNAS LAS SIGUIENTES LINEAS:

«El rey de España Alfonso XII ha muerto. Su existencia, trunca por el destino en la flor de la edad, ha sido asaz agitada y cimerosa. Meció su cuna una corona secular y gloriosa; aspiró el borseas del destierro, vio brillar como ráfaga radiosa la felicidad en el trono de sus mayores; los gozes de la familia, de la paternidad, circundaron el regio hogar.»

EN EL CENTRO DE LA NAVE, CUBIERTO DE TERCIPELO NEGRO Y ADORNADO CON FLORES DE LIS Y GUINALDES DE SIEMPREVIVAS.

En los cuatro centros un magnifico escudo de España y las cruces de las órdenes de Santiago, Calatrava y Montesa. Cuatro coronas de siemprevivas pendían tambien de las cuatro esquinas de tumulo.

DE UN PERIÓDICO DE MÁLAGA.

«Se dice que ha sido detenido en Loja un empleado de correos por atribuírsele la sustracción de dos pliegos con valores declarados de 2800 pesetas uno y de 128 otro, al encargado de la ambulancia de Madrid á Málaga en Bobadilla.»

HA SALIDO PARA LA CORUÑA EL DIPUTADO Á CORTES D. LUCIANO PUGA.

Háblase de un posible viaje del Sr. Silvela á las provincias de Granada y Málaga. El viaje sería de propaganda política.

ALMONEDA DE MUEBLES. MAG. Adalena, 40, encima de Variadas.

PERIODICO GRATIS.—LO RECIBIRAN mensualmente los que deseen conocer los libros y periódicos que se publican en Europa y América.

ACOMETREZO. 4.º, 5.º, HUESOS 4 precios módicos.

Sesto aniversario. EL SEÑOR DON VALENTIN MONTES Y SORIANO falleció el 4 de enero de 1880.

Todas las misas que se celebren el jueves 7 en la parroquia de San Sebastian por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

DINERO EN EL ACTO A INAMO... D. FERRO A PAGAS Y SUELDOS... D. CENEN HABITACIONES...

DESTINOS PARA LAS PERSONAS que dispongan de fianzas metálicas.—La Garantía, Olmo, 42, 2.º y 4.º.

ALMONEDA URGENTE.—MAGdalena, 38, enf. izqda.

BANCO COMERCIAL Y DE PRESTAMOS. SOCIEDAD ANONIMA. CAPITAL SOCIAL: 1.000.000 de pesetas.

CRUZ, 42, ENTRESUELO. BANCO COMERCIAL Y DE PRESTAMOS. Cruz, 42, entresuelo.

SE CENEN DOS HABITACIONES. nes. Claudio Coello, 52, 2.º. SE VENDE BERLINA Y CABALLO. Calle de Santa María, 52.

NO EQUIVOCARSE. Depósito: Jerte, 4.—Avisos: Mayor, 406; Serrano, 62; San Ocho, 3; Clavel, 7, etc.—Administración: Santa Clara, 6.

DINERO. Se da en el acto, en mejores condiciones que nadie, sobre sueldos del Estado. Juan, 25, pral.

¡¡¡ CALA!!! Vinos llores y aguardientes de todas clases y precios. Teso Hermanos. PRECIADOS 58. COCHES BARATOS

Se vende un landó, un millor y un clarens. Fuencarral 457, Conesa.

LA NIÑA MARIA DE LOS DOLORES DE ROMERO E IBARRETA ha subido al cielo el 6 de enero de 1886, a los catorce meses.

Sus desconsolados padres los marqueses de Romero de Tejada; hermanos, abuelos, bisabuela, tíos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el jueves 7 del corriente, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Serrano, 23, al cementerio de San Justo, en lo que recibirán favor.

EL SEÑOR DON JOSE CORCOLES E INIESTA, AGENTE DE CAMBIOS Y BOLSA, falleció el día 6 de enero del año 1885.

R. I. P. Su ahijada, hermanos, sobrinos, tíos y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 9 del corriente mes en la iglesia parroquial de San Sebastian, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por su eterno descanso.

VINO DEFRESNE TONICO-NUTRITIVO CON PEPTONA (Carnes asimilables) Heur y Lactofosfato de Cal natural.

El vino Defresne tiene un sabor exquisito, y es el único reconstruyente natural y completo. Es el más precioso de los tónicos; a su influjo, los accidentes febriles desaparecen, renace el apetito, los músculos se nutren, y se recobran las fuerzas.

Emplee con buenos resultados en la inapetencia, las migrañas repentinas, las convalecencias, las obstrucciones del estómago (gastralgia, gastritis, disenteria), la debilidad, anemia y la consunción.

DEFRESNE Proveedor de los Hospitales de París. Autor de la Pancreatina y todas las Farmacias.

A LAS SEÑORAS. Por reforma en el local, se realizan con grandes rebajas los lamentos surtidos en sedería y lanería de novedad, terciopelos, géneros de tapicería, cortinajes y demás existencias. Precio fijo.

LEANDRO GONZALEZ, Plaza del Angel, 13 y 14 (enfrente a la calle de Espoz y Mina).

SOBRE TODOS LOS HILOS ESTAN LOS LIENZOS Y corticales para sábanas y camas por piezas de 24 varas, desde 5 rs., y los cuties para colchones desde 4 1/2 rs. vara.

A la Exposición de París, Cármen, 14, esquina a la de la Salud. NOTA. Tiras finísimas desde 4 rs. pieza.

VINOS SUPERIORES DE JEREZ DE LOS SEÑORES. Gonzalez Byass y Comp. Proprietarios de las célebres viñas A. B. Romano, Amorosa, Ducha, Tula, Dulce-Nombre y otras situadas en los mejores pagos (Macharudo, Carrascal, Ducha y Balbaina), del término de Jerez; y de las populares soleras Tío Pepe, Néctar, 1847, Los Doce Apóstoles, etc., etc.

EL SEÑOR DON JOSE MARIA DE LA CALLE Y LOMBARDO BANQUERO DE ESTA CORTE ha fallecido el día 6 de enero de 1886, a la una de la madrugada.

R. I. P. Su sobrino D. Miguel de Echarri y de la Calle, su sobrina política doña Luisa Martínez de Echarri, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que se verificará el jueves 7 del corriente, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Alcalá, 50, al cementerio de la sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor.

EL duelo se despide en el cementerio.—No se reparten esquelas.—Se suplica el coche.

LUNAS clase superior, precios los más baratos. PIDANSE TARIFAS DEPOSITO DE SION Y GUGEL CALLE DE LA PALMA ALTA, NUM. 2. MADRID.

PRIMER ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR DON JOSE ALVAREZ DE TOLEDO Y PALAFOX

duque de Bivona, grande de España de primera clase, gentil hombre de cámara de S. M. con ejercicio y servidumbre, gran cruz de la real y distinguida orden española de Carlos III, caballero de la Constantiana y de San Fernando en Nápoles, etc., etc.

FALLECIÓ EN LA CIUDAD DE NÁPOLES EL DIA 7 DE ENERO DE 1885. R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana 7, en las iglesias de las Calatravas y San José, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicho Excmo. señor.

Su viuda, hijos, hijas políticas, nietos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

PRIMER ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON MANUEL ORTIZ Y ROJAS abogado del ilustre colegio de esta corte, caballero del cuerpo colegiado de la nobleza de Madrid, de la orden de San Juan de Jerusalén, jefe superior de administración civil, ha fallecido el 5 de enero del corriente año, a las once de la noche.

R. I. P. Sus desconsolados hijos D. Emilio y D. Enrique, hijas políticas, nietos, hermana, hermanos políticos y sobrinos ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 7 del corriente, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Fuencarral, núm. 74 y 76, al cementerio de la sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor.

EL duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.

PAPÁS. Qué buena elección de juguetes podrán ustedes hacer para el día de Reyes y seguros que no gastarán mucho dinero comprando EN LOS TIROLESES Atocha, 19 y 21.

MALES VENEREOS. ALMONEDA.—CAMA DE PALMOSANTO y piano, Fuencarral, 6, p. l. CASAS.—SE COMPRAN MODERNAS y viejas, Fuencarral, 47, p. l. ALMONEDA DE MUEBLES Y SALON dorado. San Bernardo 7, p. l. SE VENDE UN CABALLO extranjero de tiro. Paseo de Recoletos, núm. 24, 4.º dcha. 4.

DINERO A MILITARES Y EMPLEADOS, sobre sueldos, fincas y pensiones. Corredora Alta, 6, pral al comercio. Infantas, 20, pral.

ALMONEDA.—CAMA DE PALMOSANTO y piano, Fuencarral, 6, p. l. CASAS.—SE COMPRAN MODERNAS y viejas, Fuencarral, 47, p. l. ALMONEDA DE MUEBLES Y SALON dorado. San Bernardo 7, p. l. SE VENDE UN CABALLO extranjero de tiro. Paseo de Recoletos, núm. 24, 4.º dcha. 4.

DINERO A MILITARES Y EMPLEADOS, sobre sueldos, fincas y pensiones. Corredora Alta, 6, pral al comercio. Infantas, 20, pral.

EL RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN para restaurar las canas a su primitivo color, al bigodillo y la hermosura de la juventud. Le restablecen su vida, fuerza y crecimiento. Hace desaparecer muy pronto la caspa. Su perfume es rico y exquisito. UN IRASCIBLE BASTO. Tales es la expresión de muchos cuyos cabellos han sido establecidos a su color natural, cuya cabeza se ha repoblada. No es un fraude, y de consiguiente es perfectamente inofensivo. Los que quieran rejuvenecer sus cabellos y conservarlos toda la vida, deberán procurarse inmediatamente un frasco del Restaurador Universal del Cabello de la Sra. S. A. ALLEN.

En Madrid: Periferia de Frera, calle del Carmen, 4; perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3; perfumería de Pascual, Arenal, 2; C. Gonzalo y C.º, Carrera de San Jerónimo, 21; E. Forcinai «La Central» calle de Don Martín, 63.

PRIMER ANIVERSARIO. DOÑA JOSEFA RUBI viuda de Moreno Bazan falleció el día 8 de enero de 1885.

Todas las misas que se celebren el 8 del corriente en la iglesia del Buen Suceso, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su hijo D. Carlos, hijo política doña Dolores del Moral y nietos, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios.

LA EXCMA. SEÑORA D.ª MARIA DE LA CONSOLACION AGUILAR Y GUILLEMY DE DELGADO ha fallecido el día 5 del corriente a las cinco y media de la tarde.

R. I. P. Su esposo el Excmo. Señor D. Nazario M.º Delgado, su hijo, hermana la Excmo. Sra. Condesa de Clonard, su hermano político el Excmo. Señor conde de Clonard, sobrinos, primos y director espiritual, suplican a sus amigos la encomienden a Dios y asistan a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, plaza de los Ministerios, número 4, el día 7 del corriente, a las diez de su mañana, al cementerio sacramental de San Isidro en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.—No se reparten esquelas.

TEATRO REAL. Se cede una butaca, fila 7.º, número 24, cuarto turno, 4.º impar, Razón, Puerta del Sol, 5, port.ª

ANTIGUA ACADEMIA CARRERAS CIVILES Y MILITARES. Preparación completa para la General Militar por un teniente coronel, ex-profesor de la misma. Nuevas clases.—INTERNOS Y EXTERNOS.—SAN BERNARDO, núm. 41 Madrid.

SE VENDE UN PIANO VERTICAL. Con excelentes voces. Razón, Jesús del Valle, 49, bajo dcha. 4.

SEÑORA VIUDA CON UNA HIJA. Buena colocación con un señor sacerdote o señora como ama de gobierno. Razón, San Bernardino, núm. 46, 5.º dcha. 4.

UN CABALLERO SOLO DESEA HA bitación. Precio 25 ps. Escríbir a U. T. y B. lista de Correos.

MA DE CHIA PARA CASA DE los padres, leche fresca. Plaza Bilbao, 6, portería.

TEATRO REAL. Se ceden dos butacas a turno primero par, en buen sitio. Pelayo, 2, peluquería, darán razón.

DINERO, PAGAS, SUELDOS VITALICIOS. Palma, 47, 5.º d.º, de 6 a 8.

ALMONEDA DE MUEBLES. MESA Administradora. San Ocho, 3.

LIQUIDACION DE MUEBLES Y S. llerías de lujo. Reina, 6, bajo.

EL RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN para restaurar las canas a su primitivo color, al bigodillo y la hermosura de la juventud. Le restablecen su vida, fuerza y crecimiento. Hace desaparecer muy pronto la caspa. Su perfume es rico y exquisito. UN IRASCIBLE BASTO. Tales es la expresión de muchos cuyos cabellos han sido establecidos a su color natural, cuya cabeza se ha repoblada. No es un fraude, y de consiguiente es perfectamente inofensivo. Los que quieran rejuvenecer sus cabellos y conservarlos toda la vida, deberán procurarse inmediatamente un frasco del Restaurador Universal del Cabello de la Sra. S. A. ALLEN.

En Madrid: Periferia de Frera, calle del Carmen, 4; perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3; perfumería de Pascual, Arenal, 2; C. Gonzalo y C.º, Carrera de San Jerónimo, 21; E. Forcinai «La Central» calle de Don Martín, 63.

LA SEÑORA DOÑA MARGARITA GIL Y BARANDALLA ha fallecido el día 6 de enero de 1886, a las ocho de la mañana.

R. I. P. Su desconsolado esposo D. Epifanio Baquero, su afligida hija D.ª Joaquina, sus hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus muchos amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Precados, 33, el día 7 del actual, a las diez de la mañana, al cementerio de San Justo, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.—No se reparten esquelas. Se suplica el coche.

DOÑA CARLOTA MEGIA DE GARCIA-GOVENA falleció el día 7 de enero de 1885.

Su esposo D. Eduardo García-Goyena suplica a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

Todas las misas que se digan el día 7 del corriente mes en la iglesia parroquial de San Martín, se aplicarán por el eterno descanso del alma de dicha señora.

SEÑOR DON JULIAN VACA Y JAVIER, LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUJIA, falleció el 27 de diciembre de 1885 a los 22 años de edad.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el 7 del corriente en la parroquia de Santa María, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Estará S. D. M. manifiesto.

Sus padres D. Domingo Vaca y D.ª Cármen Javier, sus hermanos D. Manuel, D. Jesús, D. Domingo, don Cármen, D.ª Andrea y D.ª Consuelo, tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

EL SEÑOR DON JOAQUIN BELIO Y GONZALVO ha fallecido el día 6 de enero de 1886, a las tres de la tarde.

R. I. P. Su desconsolada viuda doña Francisca Frau, sus hijos, hijo político, D. Gonzalo, G. Puelles, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos y demás parientes, ruegan a sus numerosos amigos, que por olvido involuntario no hayan recibido papeteleta de invitación, se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar el día 7, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Cármen, 23, al cementerio de San Justo y Pastor, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.

NO MAS SANGRIAS con los preparados de Aconito y canchagua de Sanchez Ocaña, muy útiles en afecciones por exceso de sangre. Enolutorio 40 rs.; los jarabes, 6; en su farmacia, Atocha, 55, frente a la de Reletoros.

LA PERSONA QUE DISPONGA de cinco mil duros se le garantiza a su voluntad, aborandole por períodos de 20 por 100 anual. Razón, Goya, núm. 11, 5.º izqda., de siete y media a ocho y media de la noche.

SE VENDE EN SUBASTA LA CASA sita en esta corte, calle de Hermsilla 23, el día 14 de enero a las doce, ante el notario D. Lope Montalvo, Plaza de Herradores, 12.

TAPICEROS.—SILLERIAS S. A. L. salen 4000 rs.; zaboleros yuten con fioco, a 900; colchaduras y muebles de capricho. Calle del Prado 2, cuarto 4.º dcha. 4.

rosos pormenores sobre la Nueva Zelanda, y en fin, la exploración de Dufoles de Moiras en California. Los capitanes ingleses Belcher y Collinson hicieron durante el año 1843 una exploración hidrográfica en las costas del mar de la China, al paso que la fragata danesa la Galdea trasportaba a las mismas regiones una comisión científica en la misma época, y que el gobierno inglés fletaba el buque la Payoda para una expedición científica a las regiones antárticas. Este buque, al mando del teniente Moore, penetraba más al Sur, entre el meridiano de París y el 42º de longitud oriental de Madrid de lo que habían hecho sus predecesores, completaba la serie de observaciones magnéticas empezada por James Ross, corroboraba la existencia de la tierra Victoria, descubierta por este último, y volvía a fines de 1846 con variadas colecciones de historia natural. Sin embargo, el viaje que debía llamar sin disputa la atención general era el que en el mismo año de 1845 emprendía el intrépido capitán Franklin con los experimentados buques el Erebo y el Terror, con el objeto de explorar nuevamente el famoso paso del Noroeste. La expedición, provista de todos los objetos necesarios para un largo viaje a través de las regiones polares, debía salir de la bahía de Baffin y penetrar en el mar polar por el estrecho de Barrow y de Lancaster; pero seis años hace que no se ha oído hablar de Franklin ni de sus buques. En vano el Almirantazgo inglés, justamente alarmado con motivo de que desde los años y medio no hubiese llegado a In-

laterra noticia alguna de aquella expedición polar, dispuso en 1847 que tres expediciones simultáneas fuesen en distintas direcciones en busca del capitán Franklin, porque todas estas expediciones han sido hasta ahora del todo infructuosas, y acaso la ciencia geográfica cuenta un nuevo mártir. Por fin, mientras algunos atrevidos navegantes de nuestra vieja Europa iban a investigar los eternos hielos y nieblas de ambos polos, descubrieron los rusos casi a sus puertas en el mar Aral algunas nuevas islas, que han recibido el nombre, de Nicolás I, de Constantino, de Bellingshausen y de Lazarew, descubrimiento debido al capitán Boutacheff, que se sirvió de buques construidos en Orenburgo, y luego transportados a la distancia de mil kilómetros a la desembocadura de Eyr-Daria. En el cuadro que haré del Asia, tributaremos nuestro respeto a los Niebhr, Chardin, Pallas, Moorwief, Jacquemant, Reinel, Humboldt y Klapproth. Los ingleses Frazer, Welles y Raper, nos presentarán la descripción de la gigantesca cordillera de Himalaya. Los Racolinson, Corte, Carlos Tenier, nos darán a conocer la Turquía asiática, la Persia y el Afghanistan; y guiados por el sabio Hommeine de Hell viajaremos las estepas de la Crimea, mientras al lado de Pedro Tchihatcheff explotaremos el Asia oriental, y al de Middendorf y Castren la Siberia setentrional. Merced al feliz descubrimiento de Botia y a los trabajos de Flandia, el sitio de las ruinas de la antigua Ninive, en las orillas del Tigris, ya no será un problema para los geógrafos. Por fin, Dubois de

Jaucigny nos conducirá a la China, siempre misteriosa é inaccesible, por más que hoy este imperio se encuentre abierto a las comunicaciones europeas y a las grandes corrientes de la civilización. Killarney dejó de hablar después de su erudita disertación acerca de los viajeros que habían resuelto los grandes problemas geográficos, y desde luego se consagraron todos a seguir la expedición después de calmada algun tanto la tempestad que los había detenido en la enseada, donde se encontraban por consejo y orden expresa de Nikoping. La marcha del Gran Diabolo no principió hasta el día 16 de junio por la mañana, si es que podemos llamar así a un periodo de aquel día de veintinueve horas. No podía ser el viaje completo sin conocer a fondo aquellas regiones polares que tan dignas eran de estudio, así es que se dedicaron a estudiar la costa de la Siberia que iban recorriendo. Precisamente se hallaban nuestros viajeros cerca del cabo Tcheliuskin, estremidad Norte de la Península de Taimur, y desde este momento, a pesar de estar en pleno verano, Nikoping, a fin de evitar los peligros que a cada momento presentaba aquel mar, adoptó las disposiciones más energicas para que todos estuvieran en sus puestos ya para arribar a tierra si las necesidades de la navegación así lo exigían. Se dejaron a un lado las historias agradables é instructivas para pensar solo en la marcha del Gran Diabolo, sujeto a prescripciones severísimas.

Había necesidad de pensar en cosas más serias. Notábase, sin embargo, un cambio agradable. Tanto la vida animal como la vegetal eran allí más ricas de lo que podía esperarse en tan altas latitudes. La fauna marina se presentaba escasa, porque el agua de mar es poco salada. En cambio los botánicos podían hacer un buen botín. Las llanuras y los valles que se extendían entre los peñascos estaban adornados de bellísima y abundante vegetación, de plantas fanerógamas que estaban en flor y presentaban un aspecto verdaderamente hermoso y primaveral, más lleno de encantos para nuestros viajeros que para nadie. Las mismas rocas estaban cubiertas de líquenes. A la vista de este espectáculo el doctor Killarney dijo lo siguiente: —Los naturalistas suecos se proponen consagrarse especialmente a los líquenes, cuyo estudio no se ha hecho todavía con la debida minuciosidad en las costas setentrionales del Asia, y que debe tener singular interés para la ciencia, porque así podrán establecerse comparaciones entre estos líquenes y los que en las costas de nuestro hemisferio se encuentran. Los líquenes constituyen una de las familias más curiosas del reino vegetal: se conocen unas 2500 especies diferentes y todas viven indistintamente en cualquier parte, en las paredes, la tierra, la madera, las rocas, el mármol y hasta los metales y las hojas de los árboles, adhiriéndose a estos objetos sin echar raíces, y no sacan-

do su alimento de ellos sino de los elementos nutritivos del aire atmosférico. Unas veces se presentan formando plantas parecidas a las demás por su tamaño y forma; otras veces forman líneas apenas perceptibles, manchas é hojuelas. Pero siempre su consistencia es seca, membranosa y coriácea. No mismo subsisten en el Ecuador que en el Polo, aunque parece que las principales especies tienen más predilección por las regiones frías y casi todas por las húmedas. Su reproducción se efectúa por medio de los gongilos, que trasportan el aire a las mayores distancias y se fecundizan en los órganos reproductores de los líquenes. El doctor Killarney guardó silencio á fin de consagrarse a otras observaciones importantes. Miss Edhita y todos los demás viajeros se hallaban profundamente dominados por la diversidad de espectáculos que se iban presentando. La caza menor no abundaba, y podía decirse que el archipiélago del Noroeste es una de las regiones más pobres del Polo en aves; sin duda alguna hay más aves que las que acostumbramos á ver en Europa; pero su cantidad es insignificante con las que en general ofrecen las demás islas y tierras de los mares polares. El tiempo, en cambio, estaba magnífico y muy favorable para paseos y excursiones de todo género, tanto por los islotes como por tierra firme. Además los renos eran abundantísimos, y se les veía pastar en los prados inmediatos. Por último, como quiera que donde hay renos tiene que ha-